

Диане Черемных и Андрею Горохову. А еще наши ученики стали победителями ряда олимпиад, значимой в этом списке стала окружная Олимпиада по физике «Инженер XXI века», которая прошла в онлайн режиме. Ученики нашей школы Владислав Курочкин и Андрей Горохов заняли соответственно первое и второе место.

- Валерий Владимирович, у каждого педагога и руководителя есть свои секреты, а вам приходится нести ответственность за преимущественно женский коллектив. Поделитесь своим педагогическим опытом и секретом, как удается справляться с поставленной задачей?

- Секрет у каждого педагога свой, и мы не всегда его выдаем. В данном случае могу сказать только одно - он прост, но все тонкости не открою. Конечно, должно присутствовать уважение коллег, понимание, а если необходимо, то и моральная поддержка. Это правило применимо и к педагогическому коллективу, и к нашим ученикам и их родителям. Мы совместно и оперативно решали все вопросы и проблемы, возникающие в период перехода на дистанционное обучение. Результат говорит сам за себя.

- Особым выдался не только учебный год, но и лето. Дело не только в погоде (то жарило, то мочило), а еще и в том, что под запретом оказались летние оздоровительные и трудовые смены в пришкольных лагерях. Детей на территории не было, а клумбы радуют своим цветением. Кто оказался главным ответственным лицом за эту красоту?

- Это уже давняя традиция, привлекать к обустройству территории школы не только учеников. Когда нужно было покрасить забор, родители тоже активно помогали. В этот летний сезон случилась другая история. Да, как правило, озеленением и благоустройством пришкольной территории занимаются ученики. Но их смены были закрыты. Однако еще весной с помощью учеников и родителей была выращена цветочная рассада в достаточном количестве. Это более тысячи корней. Вот только

высаживать, впрочем, и ухаживать за ней пришлось уже педагогическому коллективу и сотрудникам школы, они выполняли эту работу как волонтеры. Выходили на добровольной основе, в итоге отзывались практически все.



Получилось очень красиво, празднично и нарядно.

- Поговорим о том, что удалось сделать за летний период, ведь это время подготовки к старту нового учебного года.

- За лето был выполнен большой объем работ. Задействованы средства как из областного, так и из местного бюджетов. На устранение предписаний надзорных органов отведен определенный отрезок времени, и мы четко соответствуем запланированному графику.

А сейчас к конкретике. В двух классах (кабинеты №12 и №13 начальной школы) произошла замена мебели. С начала нового учебного года дети смогут сесть на новые стулья и за новые парты. Приобретено 10 современных ноутбуков и 10 современных планшетов, этой техникой пополнился компьютерный класс, при этом все кабинеты школы оснащены высокоскоростным Интернетом. Значительной экономии, по приблизительным подсчетам как минимум в два раза, нам удастся добиться, благодаря замене старого освещения на современное в 8 школьных учебных кабинетах.

В здании школы, в его коридорах и рекреациях, удалось заменить 45 оконных блоков на 1-3 этажах. Старые деревянные уже отслужили свой век, теперь тепло помогут сохранить современные пластиковые окна. В овощном и мясном цехах пищеблока

школы с учетом специфики этих помещений был заменен пол, главный упор делался на наклон для стока воды.

Уже заключен контракт на установку системы автоматического регулирования подачи тепла (CAPT) в здание. Это значит, что в зависимости от температуры воздуха на улице, подача тепла будет автоматически контролироваться и меняться. Опять же это касается пунктов экономии средств не только школы, но и всего муниципалитета. Ну и, естественно, не обошлось без косметических ремонтов здания и кабинетов.

- Все с нетерпением и осторожностью ждут старта нового учебного года. При любом раскладе он точно будет особенным, со ссылкой на COVID-19. Но это всегда важный день в школе. Какие ожидания от нового учебного года?

- Подготовка к нему, и это точно подмечено, особенная. Уже закуплены бактерицидные лампы, средства для дезинфекции рук, будет производиться замер температуры учеников при входе в школьное здание, разделены по времени потоки учеников по классам, даже столы в столовой расположены иначе, с учетом рекомендованного безопасного расстояния. Проходят тренировки сотрудников для работы в сложившихся условиях.

Торжественная линейка, по понятным причинам, не состоится, но мы верим и надеемся, что этот учебный год стартует в привычном режиме. То есть дети придут в школу, хотя с корректировкой учебного плана. И мы ждем своих учеников в этих стенах.

Радует тот факт, что их количество выросло, по сравнению с прошлым годом. У нас было 573 школьника, в этом учебном году список состоит из 611 учеников. Подрос состав первоклассников, мы набрали три полноценных класса, всего 86 ребятишек, которые впервые должны сесть за парты. В школе сформированы два десятых класса. Это хорошие новости, несмотря на то, что и соблюдать особый режим будет сложнее. Придется делить потоки учеников на две смены. Но это временные меры, как только угроза COVID-19 сойдет на нет, школьная жизнь вернется в привычное русло.

Татьяна МАЗУРИНА, фото автора